

Утверждаю

Директор

А.А.Красников



12.06.2019

# УЧЕБНЫЙ ПЛАН

основной профессиональной образовательной программы

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Ульяновский техникум питания и торговли"

*наименование образовательного учреждения (организации)*

начального профессионального образования

38.01.02

Продавец, контролер-кассир

код

*наименование профессии*

основного общего образования

*На базе*

квалификация:

Продавец продовольственных товаров

форма обучения

Очная

Нормативный срок освоения ОПОП

2г 10м

год начала подготовки по УП

2018

профиль получаемого профессионального образования

социально-экономический

*при реализации программы среднего общего образования*

Приказ об утверждении ФГОС

от 02.08.2013

№ 723









## ПОЯСНЕНИЯ К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ

Обучающиеся, получающие СПО по ППКС на базе основного общего образования, изучают общеобразовательные предметы одновременно с изучением общепрофессиональных и профессиональных курсов, дисциплин, модулей. Знания и умения полученные студентами при освоение учебных дисциплин общеобразовательного цикла, углубляются и расширяются в процессе изучения дисциплин общепрофессионального цикла, а также отдельных дисциплин профессионального цикла ОПОП СПО (ППКС). Профессия 38.01.02. Продавец, контролер-кассир распределена к социально-экономическому профилю. При формировании учебных планов по ППКС общими для включения в общеобразовательный цикл являются учебные дисциплины: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Астрономия». Дисциплина «Астрономия» введена за счет часов дисциплин, предлагаемых техникумом «Основы учебно-исследовательской деятельности» (18ч.) и «Безопасность потребительских товаров» (18ч.) Дополнительные дисциплины, предлагаемые техникумом: «Основы учебно-исследовательской и проектной деятельности – 62 часа -безопасность потребительских товаров – 82 часа. В соответствие с требованиями ФГОС СПО нормативный срок освоения ОПОП СПО (ППКС) при очной форме получения образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования, увеличивается на 82 недели из расчета: теоретическое обучение – 57 недель, промежуточная аттестация – 3 недели, каникулярное время – 22 недели. Общая продолжительность каникулярного времени составляет 24 недели (из них на 1 курсе – 11 недель, на 2 курсе – 11 недель, в том числе не менее 2 недель в зимний период, и 2 недели на 3 курсе).

Учебное время, отведенное на теоретическое обучение в рамках общеобразовательного цикла - 2052 часа, образовательная организация распределяет на учебные дисциплины общеобразовательного цикла ОПОП СПО (ППКС) – общие и по выбору из обязательных предметных областей, изучаемые на базовом и профильном уровнях, и дополнительные предлагаемые техникумом. Экзамены проводятся по учебным дисциплинам «Русский язык и литература», «Математика» и по одной из общеобразовательных дисциплин, изучаемых углубленно с учетом получаемой профессии или специальности: «Информатика». Обязательная часть ППКС по учебным циклам составляет 79,9% от общего объема времени, отведенного на их освоение. Вариативная часть-20,1%, она дает возможность расширения и (или) углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования. Дисциплины, междисциплинарные курсы и профессиональные модули вариативной части определяются образовательной организацией.

### Основная профессиональная образовательная программа

Объем обязательной части учебных циклов ППКС и раздел «Физическая культура» составляет 576 часа, вариативной 144 часа. Максимальная нагрузка обучающихся по обязательной части ППКС, включая раздел «Физическая культура», и вариативной части ППКС составляет 1080 часов. Вариативная часть циклов ОПОП в количестве 144 часа распределена на расширение содержания в модулях и введение новых дисциплин: ОПД.06 Технологии профессионально-личностного развития- 36ч, ОПД.07 Основы предпринимательской деятельности- 36ч. ОПД.08 Мерчендайзинг- 36ч. МДК.01.01 Розничная торговля непродовольственными товарами- 18ч. МДК.02.01 Розничная торговля продовольственными товарами- 18ч.

Деление на подгруппы осуществляется по дисциплине "Иностранный язык", если наполняемость в подгруппе не менее 8 человек. Деление на подгруппы по дисциплине "Физическая культура" и дисциплинам по которым проводятся лабораторные работы и практические работы с использованием специального оборудования, приборов, компьютерной техники, если наполняемость в подгруппах составляет не менее 8 - 10 человек: - санитария и гигиена – 1 курс- 4 часа - основы безопасности жизнедеятельности (базовая) – 1 курс-24 часа - информатика – 80 часов - МДК.01.02. Техническое оснащение торговли непродовольственными товарами – 1 курс-8 часов - МДК.02.02. Техническое оснащение торговли продовольственными товарами – 2 курс-8 часов - Эксплуатация контрольно-кассовой техники –3 курс – 36 часов.

### Согласовано

Заместитель директора по учебной работе		Ю.Ю. Бесова
Заместитель директора по практике		В.А. Панкрушева
Председатели методических комиссий		Л.В. Черняева
		Т.Н. Егряшкина
Директор по персоналу ООО "Торговый Дом СПГ"		Н.В. Филипова

*Самоева И. В. – Е.А. Попова  
Менеджер по кадровым вопросам и кадрам в.о.*



## ПОЯСНЕНИЯ К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ

Настоящий учебный план областного государственного профессионального образовательного учреждения «Ульяновский техникум питания и торговли» (далее - техникум) разработан в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования (далее ФГОС СПО) по профессии 38.01.02. Продавец, контролер-кассир, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 723 от 02 августа 2013 года, Федеральным государственным образовательным стандартом среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации №413 от 17 мая 2012 г., Уставом техникума, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденным Приказом Минобрнауки России от 14 июня 2013 г., Рекомендациями по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования (Письмо Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 марта 2015 г. №06-259), Уточненными Рекомендацией по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования (одобрено Научно-методическим советом Центра профессионального образования и систем квалификаций ФГАУ «ФИРО», Протокол №3 от 25 мая 2017г.).

При реализации программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих возможна сетевая форма с использованием ресурсов нескольких образовательных организаций. В реализации программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих с использованием сетевой формы могут участвовать медицинские организации, организации культуры, физкультурно-спортивные и иные организации, обладающие ресурсами, необходимыми для осуществления обучения, проведения учебной и производственной практики и осуществления иных видов учебной деятельности, предусмотренных программой ППКСР.

### Организация учебного процесса и режим занятий

Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы по освоению ППКСР и консультаций. Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю, продолжительность занятий 45 минут, занятия проводятся парами. Предусматриваются виды практик: Учебная практика, производственная практика. Учебная и производственная практики проводятся при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются централизованно в несколько периодов. По дисциплине "Физическая культура" ППКСР предусмотрены еженедельно 2 часа обязательных аудиторных занятий и 2 часа самостоятельной работы (за счет различных форм внеаудиторных занятий в спортивных клубах, секциях).

Обязательная часть профессионального учебного цикла ППКСР предусматривает изучение дисциплины "Безопасность жизнедеятельности". Объем часов на дисциплину «Безопасность жизнедеятельности» составляет 2 часа в неделю в период теоретического обучения, но не более 68 часов (по плану -54 часа, в том числе обязательная нагрузка-36 часов), из них на освоение основ военной службы для юношей - 70 % от общего объема времени. Для подгрупп девочек это время используется для освоения медицинских знаний. Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации образовательной программы среднего образования для лиц, реализация образовательной программы среднего общего образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования. Формы проведения консультаций (групповые, индивидуальные, письменные, устные) определяются техником. Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются из расчета 4 часа на одного обучающегося на базе основного общего образования. Формы проведения консультаций (групповые, индивидуальные, письменные, устные) определяются техником. Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы. Обязательная часть профессионального учебного цикла ППКСР предусматривает изучение дисциплины "Безопасность жизнедеятельности". Объем часов на дисциплину «Безопасность жизнедеятельности» составляет 2 часа в неделю в период теоретического обучения, но не более 68 часов (по плану -54 часа, в том числе обязательная нагрузка-36 часов), из них на освоение основ военной службы для юношей - 70 % от общего объема времени. Для подгрупп девочек это время используется для освоения медицинских знаний. Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации образовательной программы среднего образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования. Формы проведения консультаций (групповые, индивидуальные, письменные, устные) определяются техником. В период обучения с юношами проводятся учебные сборы. Формы текущего контроля знаний: накопительные системы оценивания, результаты учитываются в промежуточной аттестации по окончании освоения дисциплины, МДК или профессионального модуля. Формы промежуточной аттестации обучающихся: зачет, дифференцированный зачет, экзамен (квалификационный). Зачеты и дифференцированные зачеты, предусмотренные учебным планом, проводятся за счет времени, отведенного на изучение дисциплин, междисциплинарного курса и прохождения практик. Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы.

### Общеобразовательный цикл